

# 老汉骑车撞上收费站警示桩身亡

## 家属表示, 警示桩设置不合理, 要讨说法; 收费站称, 警示桩设置符合规定

67岁的武进人杨师傅8月1日下午3点半骑着电瓶三轮车去女儿家, 途经239省道上的厚余收费站时, 撞上收费站的一根警示桩后, 摔下电瓶车, 送往医院抢救无效身亡。收费站设在马路上的警示桩为什么会竖立在路口, 这引起了家属们的质疑。

### 事件: 老汉撞上隔离柱不治身亡

死者杨师傅是武进满墩村人, 8月1日下午3点半左右, 他骑着电瓶三轮车去女儿家, 由南向北经过厚余收费站南站时, 遭遇不幸。

杨师傅的侄女杨玉秋告诉记者, 叔叔骑着电瓶三轮车从非机动车道通过收费站南站时, 撞上了用来隔离的铁杠子, 叔叔一下子从电瓶车上摔了下来, 电瓶车翻了过来压在叔叔身上。“叔叔当时人就昏迷了, 路人打了电话报警, 交警来了, 叫了120把叔叔送到了第四人民医院, 检查发现, 老人的左锁骨、左腿骨, 还有几根肋骨都断了, 大脑出血。医生说要开颅手术, 但手术后发现颅内大脑受损严重, 没希望了。”8月2日, 杨师傅不治身亡。

### 家属: 隔离柱成了“杀人”柱

杨家人觉得, 如果不是因为那根隔离柱, 67岁的杨师傅不会走得这么快。“在收费站的机动车和非机动车中间有一排隔离柱, 很多隔离柱是橡皮的, 即使车子撞上去, 肯定不至于死人, 但偏偏最外面的那根是铁的, 而且明显是后来

安装上去的。跟那排橡皮柱相比, 更加偏向非机动车道。他的电瓶车经过时, 车箱左侧刮到了铁杠子, 车子失去了控制, 人就摔了下来。”杨师傅的妹妹告诉记者。

杨家人表示, 那根铁隔离柱是收费站用来限制非机动车道宽度, 为了防止面包车逃费的。“收费站就是想多收钱, 用铁隔离柱控制非机动车道的宽度。现在这个路口宽度只有1.76米宽, 面包车是很少能过去了, 可一点也不考虑其他正常经过的行人和车子的安全, 不是弄了根杀人柱吗?”

杨家人说, 杨师傅是在大白天撞上铁隔离柱的, 不知道晚上又有多少车和行人会被这根铁柱子给刮到呢。“出事那天我赶过去看到那个铁隔离柱被撞倒了, 收费站的人很快就装了一根新的。但才三天时间, 那个铁隔离柱上已经出现很多道刮痕, 隔离柱也开始歪向非机动车道一边, 这说明很多非机动车或者行人经过时, 都有可能被刮到。”杨师傅的妹妹说, 杨家人希望收费站能给他们一个说法。

### 收费站: 如果认定有责任会负责

厚余收费站苏站长告诉记者, 目前收费站正在与死者家属积极协调此事。他认为, 杨师傅的不



图中所圈部分就是老汉撞上的警示桩

幸身亡, 应该是一起事故。“现在在等交警部门的事认定, 如果确认是收费站的责任, 我们肯定会负责”。

苏站长告诉记者, 8月1日下午3点半左右, 杨师傅骑着电瓶三轮车穿过收费站南站第三机非道路, 人突然摔下车, 电瓶车翻身, 压在人身上。“我们的收费员赶紧打电话报警, 警察来了后又来了120急救车, 将伤者送到医院抢救, 我们从监控中可以看到, 他的速度很快”。

对于那根铁隔离柱, 苏站长表示, 隔离柱的设置本身就是为了区分机动车道和非机动车道, 如果没有隔离柱, 很多非机动车还会行驶到机动车道上, 反而会带来安全隐患。然而, 家属们质疑为何不全部使用橡皮隔离柱, 反而用了一根铁

的。“按照规定, 本来就是机非硬隔离, 我们是人性化设置, 才设置了软性的。”

不过, 为何那根铁隔离柱是偏离整排隔离柱, 偏向非机动车道, 苏站长并没有给予正面回答。他表示, 这些隔离柱设立了好多年了, 如果不合规定, “老早就要处理了”。

### 公路处: 其实是一根警示桩

厚余收费站的上级管理部门常州公路处随后向记者发来了一份情况说明, 但在情况说明中, 公路处并没解释争议较大的那根铁隔离柱。不过, 公路处政工室的负责人随后对争议焦点进行了了解。

该负责人表示, 那个有争议的铁隔离柱是警示桩, 桩并非是设置在非机动车道上, 本身那个车道是机非混合车道。之所以设立这个警示桩, 是因为这条第三机非车道上有安全岛, 这跟警示桩与安全岛是在一条直线上的, 起到限宽的作用。“之前没设警示桩时, 车子开进去了, 结果车轮卡在安全岛上, 也出了一些状况。”

至于为何不采用类似橡皮的警示桩而用铁的, 该负责人表示, 主要是因为有些车主开车冲过去, 软性的一轧就坏了, 到了安全岛, 被卡了, 起不到限制和预警作用。

### 交巡警: 是收费站私自安装的

记者在事故现场看到, 杨家人所说的“肇事者”——一根高约八九十厘米高的警示桩。这根警示桩与橡皮隔离柱相比, 不在一条直线上, 明显偏向于非机动车道, 与整排橡皮隔离柱相差四十厘米左右, 在非机动车道上显得比较突兀。记者在采访的间隙, 有多辆电瓶三轮车经过, 在经过这个铁隔离柱时, 需要放慢车速, 小心通过。

武进交巡警部门的民警正在现场勘查, 武进交巡警大队的相关负责人告诉记者, “这个警示桩确实是收费站私自安装的”。但这根警示桩安装是否恰当, 是否合法、合规, 该负责人没有明确表态。他表示需要进一步调查。

通讯员 吴玉香  
快报记者 葛小林 文/摄

## 初三学生无心迎接中考, 家长求助快报; 记者介入, “辍学少年”重返课堂, 顺利升学。日前, 该家长致电快报——

# 谢谢你们, 帮了我们家孩子!

“谢谢快报, 谢谢励志中学! 因为你们, 我儿子才能顺利中考, 现在有望被南京一所中专录取!” 7月28日, 家住南京六合区雄州镇的刘女士给快报打来电话, 向记者表达感激的同时, 并将一面锦旗送到学校。

### 家长求助: 请帮忙救救我的孩子

这一切还得从头说起。今年5月份下旬, 快报“百姓呼声”热线接到一个电话, 电话那头, 传来一位女士的哭泣声。对方渐渐平静下来告诉记者, 她姓刘, 有一个儿子, 今年16岁, 现在上初三。本来还有20天就要参加中考, 但儿子不在学校上课, 而是在家, 白天将自己锁在屋

里, 晚上出门到夜里很晚才回来。自己也不知道儿子到底在干什么。刘女士坦言, 儿子叫钟祥, 此前在六合区励志中学上初三, 由于处于青春后期, 学习不再像以往用功, 成绩大幅下降。今年初刘女士不惜筹集了4万元将儿子转学送到福建一所学校就读。但是没几天, 儿子又回到六合。此时正值南京市中考报名期间, 因为学籍已经转出, 刘女士按照区招生方式为孩子报了名。

中考在即, 别的孩子都在复习迎考, 自己孩子却在家, 三个月了不知所为。这让刘女士很担心。刘女士说, 孩子小时自己和丈夫都忙着做生意, 对孩子照顾不够, 与孩子交流也少, 他们的话孩子根本听不下去。儿子才16岁, 如果任由发展, 会毁了他一生。通电话中刘女士希望快

报帮帮她救救自己的孩子。面对刘女士的请求, 记者一面安慰一面表示尽力帮忙, 并提出要见见钟祥这孩子。

### 记者介入: 学校同意“区报生”来听课

两天后, 也就是5月27日, 刘女士带着儿子钟祥来到快报。记者与钟祥进行了长谈, 给对方讲了很多道理同时, 也获悉了这个16岁少年的一些真实想法。面对记者, 钟祥提出一个要求, 自己以前成绩不错, 如果能到学校听课, 自己一定会珍惜机会。

短暂的接触和交流, 记者发现, 尽管钟祥有些倔强, 但是并没有其母亲刘女士担心的那样不可救药。因此, 记者当即答应与励志中学沟通, 看对方能否愿意接收钟祥去听课。

5月30日星期一, 记者来到六合区励志中学, 说明来意。学校书记和分管教学的陈副校长均当即表示, 虽然钟祥学籍已经转出, 严格来说, 钟祥参加中考属于“区报生”但他毕竟此前是该校学生, 励志中学愿意让他到学校听课, 与其他学生一起最后冲刺复习迎考。第二天, 刘女士便到学校办好交接手续。

### 最新捷报: “辍学少年”将升入中专

6月16日至19日, 钟祥顺利通过中考。7月初, 南京市中考成绩公布出来, 钟祥考分虽然不是很高, 但是足以让他获得升学机会。刘女士一家商量后, 决定给他填报了南京一所海运学校和其他几所中专学校。孩子能够有学上, 不至于误

入歧途, 刘女士欣慰之余, 给记者打来电话对快报表示感谢: 多亏了快报介入帮忙, 孩子得以到学校听课, 并最终顺利通过中考。电话中, 刘女士告诉记者, 不出意外, 孩子会被海运学校录取。同时刘女士特意将一面写有“爱心施教教书育人风尚、义务奉献显崇高师德”的锦旗送到励志中学以表达谢意: 感谢学校和老师们给了自己儿子一个机会。面对家长的感谢, 六合励志中学校长李有将表示, 教书育人是学校和老师的天职, 学校不过尽了本分和义务。

“通过这件事, 除了要感谢你们, 同时我也明白了如何跟儿子交流。”最后, 刘女士这样对记者说。(文中刘女士和钟祥为化名)  
快报记者 曹玉兵

# 你在楼道内改建防盗门, 可想过我们的安全?

## 律师: 如果存在事实侵占公用设施, 同层其他业主可依法维权

7月29日, 快报封24版刊发了南京天山路某小区住户在楼道私建防盗门经快报记者介入后被拆除的消息, 引起广大读者的关注。其中, 家住南京王府花园E幢部分住户来电反映, 该幢楼不少业主将楼道一侧公共通道的门重新改建, 变成自己的防盗门。

### 公用通道被封死由来已久

记者随后前往王府花园。E幢楼层是一处商住两用建筑, 在8楼电梯口右侧一处原本是公用通道的地方已被业主封死, 并安装了防盗门。记

者经过走访发现, 类似情况在不少楼层都存在。业主杨女士告诉记者, 每层楼电梯一出来左右两侧各有一个公共的安全门, 门内才是业主的房子, 既然房子这样设计肯定是有它的用途的, 现在这样一封改变结构不说, 肯定存在安全隐患。业主陈先生同样很无奈: “我们是商住两用楼, 有的公司直接把安全门一侧几间房子全部买下, 然后将通道一封, 增大办公面积, 我们能有什么办法?”

### 物业多次劝说但效果不大

对于改建防盗门, 王府花园小

区物管南京新鸿运物业方面也表示无可奈何。物管处刘主任告诉记者, 这种情况2000年就开始出现了, 当时物业就觉得很合适, 先后多次跟一些业主沟通, 并在私自改建的业主门前张贴整改通知, 也向有关部门上报过, 物业权限范围内能做的几乎都做了, 但是效果不大。刘主任说, 近期他们还会将此情况进行上报, 希望有关部门可以根据小区的实际情况进行整治。

### 被侵权业主可依法维权

北京中银(南京)律师事务所

律师李焱表示, 这类情况在一些商住两用楼时有发生, 主要是看业主如何改造这部分设施, 改造的时候是否对其余业主产生了实质性影响。不过私改私造的做法存在不妥之处, 如果改动影响到了其余业主的合法权利, 比如消防设施的使用受限、公共面积受侵占等, 同层其他业主有权利通过法律途径追究其责任。

王府花园小区公共通道私建防盗门问题能否得到解决, 本报将继续关注。

快报记者 祖皓

尊敬的读者, 您有任何问题、困难, 请直接登录people.dsqq.cn(现代快报百姓呼声官方网络互动平台), 按右上方提示给我们留言。发帖留言时, 请务必留下电话, 以便我们联系; 希望您的呼声文字控制在千字以内, 说明事情经过和诉求。此外, “百姓呼声”开有微博: http://t.sina.com.cn/bxhs0001, 您即刻关注投诉爆料, 获取“百姓呼声”最新信息。

呼声热线:  
025-84783527、  
025-84783479、13675161725  
传真: 025-84783477